

Передача о детской библиотеке

64

На Пушкинской улице в нижнем этаже большого здания под № 200 расположена Республиканская детская библиотека. Она существует с 1918 года. Конечно, раньше библиотека помещалась в других зданиях. Сейчас она имеет просторные светлые комнаты в новом доме, встроенному в конце 1953 года. Много читателей /а в этом году их около 8 тысяч/ самых различных классов, с первого по десятый, посещают библиотеку, чтобы встретиться здесь с любимыми литературными героями, узнать о новых героях и событиях.

Коллектив библиотеки, возглавляемый с 1938 года Верой Федоровной Абрамовой проводит большую массовую и воспитательную работу. Читаются циклы лекций, проводятся беседы. Не так давно состоялась читательская конференция по книгам Катаева "Велеет парус одинокий" и "Хуторок в степи". Делаются литературные обзоры по новым книгам. Большую консультационную работу проводит старший библиотекарь Лидия Васильевна Гвоздева. 2-го декабря был проведен утренник читателей, посвященный Дню Конституции. В библиотеке есть актив читателей, принимающий участие в подготовке и проведению утренников. Многие ученики четвертых-пятых классов помогают ~~работникам~~ библиотеки в технической работе.

Давайте вместе с вами ~~заключим в минутах~~ пройдем по залам библиотеки. Старшее отделение. Здесь имеются читальный зал и абонемент для учащихся пятых - десятых классов. Сейчас вы увидите на экране момент приема и выдачи книг. Эту работу выполняет старший библиотекарь Анна Петровна Бородина. Она уже 18 лет работает в библиотеке. Анна Петровна часто беседует с читателями по материалам прочитанных книг, рекомендует ребятам новые, интересные произведения.

Лиско

Есть в библиотеке и специальное отделение для младших школьников. Если учащиеся пятых- десятх классов часто спрашивают Пушкина, Лермонтова или "Молодую гвардию" Федеева, то у школьников первых - четвертых классов свои запросы. Они любят читать Маршака, Барто, Бианки, Чуковского. Не так то легко выбрать среди множества книг самую интересную! Любит работать с малышами заведующая читальным залом Софья Яковлевна Ершова. ~~Библиотеки~~, как серьезно относятся к чтению книг маленькие читатели.

Большая разнообразная работа проводится в методическом отделе. Он руководит деятельностью детских библиотек города и республики. Заведует отделом Валерия Николаевна Чапурская. Отсюда рассыпаются материалы и разработки к конференциям, утренникам, беседам в школы и библиотеки республики. Недавно методический кабинет издал сборник "Неделя детской книги". В этом году был проведен семинар работников детских библиотек. Работникам методического отдела принадлежит заслуга в организации и проведении интересной формы обсуждения литературных произведений - "Литературного суда". Старший библиотекарь Лидия Васильевна Гвоздева, директор Вера Федоровна Абрамова, библиограф Анатолий Дмитриевич Ефремов и заведующая методическим отделом Валерия Николаевна Чапурская, посовещавшись, пришли к выводу, что обсуждения книг и читательские конференции проходят как то однообразно. Надо найти новую доступную ребятам интересную форму обсуждения художественных произведений. И вот одна из таких форм была найдена. Приближался день памяти Гайдара. В этот день решили провести литературный суд над барабанщиком /по произведению Арк. Гайдара "Судьба барабанщика"/. Члены литературного кружка - всего 15 человек - стали активно готовиться к предстоящему суду. Мнения были самые разные: одни ~~клиники~~ обвиняли барабанщика, другие защищали, трети и

защищали и обвиняли. Так были выявлены будущие участники суда: прокурор, защитник, судья, народные заседатели, обвиняемый. К литературному суду готовились долго — шесть недель, каждый по несколько раз прочитал произведение.

Г. Г. Ольгин
Ученой ассоциации АН ССР

Леси

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

Леси

Удмуртии

Удмуртии